

新一届欧盟委员会点燃第一把“火”——

欧盟启动大规模投资计划刺激欧洲经济

印尼成为“亚投行”第22个意向创始成员

本报金边讯(驻柬埔寨记者蒋天)11月25日,印度尼西亚财政部长班邦代表

印尼政府签署了筹建亚洲基础设施投资银行备忘录,印尼成为“亚投行”第22个意向创始成员。班邦表示,印尼高度重视“亚投行”的倡议,一直积极支持并参与筹建进程,但因政府换届,此前未能如期与其他各方一道签署有关备忘录。班邦说,“亚投行”的投入方向与印尼新政府加强海上等基础设施建设促进互联互通的发展战略十分契合,也将促进整个亚洲地区的基础设施建设和经济发展。印尼愿同其他创始成员一道,共同推动“亚投行”早日投入运作。他还对中方理解和等待表示感谢。

中国驻印尼大使谢锋见证了签约仪式。谢锋表示,印尼是东南亚最大经济体、全球重要的新兴经济体,也是“亚投行”的“首倡之地”,作为意向创始成员加入“亚投行”意义重大。“亚投行”与“一带一路”倡议一道,旨在推动亚洲各国基础设施建设和互联互通,深化地区经济合作,实现共同发展,相信“亚投行”将为印尼经济建设提供重要支持。

印度尼西亚是世界上最大的群岛国家,海洋面积占国土面积的三分之二。佐科总统在竞选期间便将发展海洋经济作为一项重要的施政思路,希望将印尼建设成为一个强大的海洋国家,印尼作为世界上最大的海洋国家也具备发展海洋经济的巨大潜力。为配合发展海洋经济,佐科计划在全国范围内扩建北苏门答腊、雅加达、东爪哇、南苏拉威西和巴布亚5个港口,这一计划将耗资58亿美元。他希望以此提高运输效率,促进贸易。而这一耗资巨大的工程的融资,将会是佐科面临的棘手问题。倘若能搭上“亚投行”的便车,资金问题便可迎刃而解。

本报布鲁塞尔11月27日电

本报驻欧盟记者 鞠辉

欧盟委员会主席容克11月26日宣布启动一项预计规模高达3150亿欧元的战略投资计划,以期刺激欧洲经济增长、创造新的就业机会。这是新一届欧盟委员会上任以来点燃的第一把火。但是,巨额投资能否挽回日渐萎缩的欧洲经济,各方对此持谨慎乐观态度。

自欧债危机以来,低投资和高失业率的状况迟迟未有改善,导致欧洲经济增长进一步下滑,欧元区经济正面临通缩和衰退的威胁。欧盟委员会近日发布的秋季经济展望报告大幅调低了欧元区经济增长预期,报告显示,与6个月前的春季报告相比,2014年欧元区经济增长预期从1.2%调低至0.8%。其中,作为两大“火车头”的德国和法国今年的增速分别调低至1.3%和0.3%,意大利经济将出现负增长。欧盟报告还将欧元区2014年通胀率从6个月前预测的0.8%降至0.5%,预计到明年通胀水平仅将小幅升至0.8%。与此同时,失业率则连续4个月保持在11.5%的高位。经济学家普遍认为,欧元区经济增长停滞不前,主要是欧洲经济缺少投资所致。面对严峻形势,增加投资

是欧盟必须作出的选择。

容克当天在欧洲议会发表讲话时,将投资计划比作“汽车应急启动电缆”。他表示,只有扩大投资,欧洲才能拥有更加繁荣的经济和更多的工作岗位,现在是在基础设施建设和教育科技创新等决定欧洲未来的战略领域加大投资的关键时刻。容克呼吁欧洲议会和各成员国共同努力,确保欧洲战略投资基金尽快到位并投入使用。

针对外界关于“投资计划是否产生新的债务”的质疑,容克强调,欧洲战略投资基金的启动资金来自欧盟现有预算和欧洲投资银行,不会产生新的公共债务。欧盟的目标是通过杠杆效应撬动数倍的民间投资。

欧盟委员会负责就业、增长、投资和竞争力事务的副主席卡泰宁在解释投资计划时表示,欧洲并不缺乏流动资金,缺乏的只是有效投资,当前面临的是信心危机,所以当务之急是重新吸引和推动民间投资。欧洲战略投资基金将为投资提供专业可靠的风险担保,投资计划还将通过消除行政壁垒为投资扫清道路。

根据欧盟委员会披露的信息,这项投资计划主要包括三条主线。

一是建立一个新的欧洲战略投资基金

(EFSI),作为投资计划的融资平台。欧盟和欧洲投资银行共同投入210亿欧元作为启动资金。根据历史经验保守估计,这笔启动资金的乘数效应将达到1:15。换言之,每1欧元的公共资金投入,将带动15欧元的投入。基于这一推算,该基金有望在未来3年内释放规模高达3150亿欧元的总投资,其中绝大部分来自民间资本。欧盟表示,欧洲战略投资基金将主要用于基础设施建设,包括宽带、能源、交通网络的改扩建工程,以及教育、科研和创新领域。其中,基金将专门拿出50亿欧元用于支持创造就业机会最多的广大中小企业。欧盟预计,欧洲战略投资基金的启动资金部分将于2015年春季基本到位,并在2015年年中开始投入使用。

二是建立一套可信的项目通道系统,确保资金的合理分配和有效使用。欧盟表示,将通过透明可信的项目认证通道和必要的技术支持,把投资计划筹集到的资金投放到真正有需求并且有收益的目标项目上。

三是划定一条消除投资壁垒的路线图,确保投资计划尽快顺利落实到位。为改善商业环境和金融生态,欧盟将改革重点放在了金融部门,具体措施包括建立“资本市场联盟”,为中小企业降低融资门槛和提

供信用担保。投资计划还将从欧盟层面着力消除广泛存在于交通、能源、电信等基础设施建设领域和服务行业的行政性和非行政性壁垒,降低准入门槛,激发市场活力。

这个投资计划是新一届欧盟委员会推出的首个重大举措,引起欧洲各界广泛关注。欧洲议会最大党派人民党团主席韦伯表示,调动民间投资总要比新增公共债务好。但他同时强调,成员国必须加快机制和体制改革,否则,再好的投资计划也将无济于事。欧洲议会社会党团领袖皮特拉,在对投资计划表示支持的同时指出,这仅仅是个良好的开始,欧洲议会将密切关注并参与这项计划。

在谨慎乐观的背后,也不乏质疑和担忧。比如,欧洲保守改革党领袖卡马尔对这项计划提出了一连串疑问,他的疑问包括,如何确保这只是刺激经济增长的“洒水壶”,而不是挤出私人资本的“洪水猛兽”?如何确保这项计划能够吸引民间投资?等等。卡马尔说,在得到一系列明确具体的答案之前,他的党团很难支持这项计划。欧洲联合左派党团议员帕帕蒂莫斯则公开质疑投资计划的前景,他说,这项计划听起来都是空话,启动资金均来自现有预算,没有

埃博拉疫苗研制取得突破

刘宇

西非部分国家暴发的埃博拉疫情,可以说是今年最令人震惊和沮丧的事件之一,不过最近终于出现了一丝希望。据英国广播公司(BBC)11月26日报道,埃博拉疫苗的第一个人体试验在美国进行情况良好,接受疫苗的志愿者均产生了抗体,且未出现严重副作用。这意味着,最终将会有一种疫苗用于疫区的每一个人。

英国葛兰素史克(GSK)首席执行官安德鲁·威蒂(Sir Andrew Witty)对BBC表示,26日晚公布的临床数据非常“振奋人心”,而且,如果早期试验能够继续得出积极结果的话,明年下半年可能就会研制出一种可行的疫苗。

美国国立卫生研究院(NIH)刚刚公布了葛兰素史克研制的疫苗的第一阶段试验数据,20名成人志愿者在美国接受了测试,每个人身体里都产生了埃博拉病毒抗体,

而且无人出现严重不良反应。

这些接受试验的志愿者被分成两组,一组被注射高剂量,一组被注射低剂量。结果显示,接受高剂量的志愿者身体里产生的抗体反应更强烈。研究人员发现,7个接受高剂量埃博拉疫苗及两个接受低剂量疫苗的志愿者都有T细胞免疫反应,这在保护免受埃博拉病毒感染中可能相当重要。

安德鲁·威蒂称:“这是一个很令人鼓舞的信号。不过这到底是不是一个突破,还要看后面几周和几个月的数据是否能保持一致。但这显然已经有足够理由让我们感到乐观。”

美国国立卫生研究院国家过敏症和传染病研究所的安东尼·福西教授表示:“这种备用疫苗的初期人体试验得出了积极的结果,我们将继续加快进行更大规模试验的计划,以确定这种疫苗是否能有效阻止埃博拉感染。”但福西还指出,长远目标是研制出一种可以防止未来再次暴发疫情的疫苗。



局势紧张 枪支热销

11月26日,在美国密苏里州的圣彼得斯(位于弗格森以西32公里)终极防卫靶场训练中心,场主保罗正在介绍手枪。他称在最近一周内由于局势紧张枪支销量大涨,日销量由5至7支到现在的20至30支。密苏里州圣路易斯县大陪审团日前作出决定,枪杀非洲裔青年迈克尔·布朗的白人警察达伦·威尔逊被免于起诉。这一决定不仅在事发地弗格森引发抗议和骚乱,示威活动已扩散到全美多地。 新华社/法新



记者“走基层”来到新疆塔什库尔干县马尔乡多皮里村,与孩子们一道翻山越岭去上学。

支持记者采访 保护公众权利

如何辨别 新闻记者证真伪?

方式一

二维码扫描

用智能手机扫描照片下方二维码,核验新闻记者证信息,如显示被查询人的样证信息和照片,说明是真记者证;如不显示,说明不是真记者证。

方式二

短信查询

移动手机用户发送“CXXM记者姓名#单位名称”到10660840查询,如收到被查询人的证件信息,说明是真记者证;如收到“您查询的记者信息未找到……”等字样,说明不是真记者证。

方式三

网站查询

登录中国记者网(<http://press.gapp.gov.cn>)首页新闻记者证查询栏,输入新闻记者证相关信息,如显示被查询人的样证信息和照片,说明是真记者证;如显示“没有找到您想要查询的内容……”等字样,说明不是真记者证。

当时,奥巴马深受医疗改革和NSA监控问题的双重困扰。

民调同时发现,奥巴马的移民改革极具争议,无助于赢回民心。而美国人对非法移民的耐心已经跌至历史新低。

本次民意调查是在11月18日至23日进行的,而奥巴马在20日宣布将进行移民改革。昆尼皮亚克民调助理总监蒂姆·马罗伊说:“奥巴马总统不那么受欢迎了。美国人对移民改革的态度就更加不统一。”

奥巴马支持率逼近最低值

信 莲

美国一项民意调查显示,美国总统奥巴马的支持率下跌至不足四成,直逼历史最低点。

昆尼皮亚克大学11月25日公布的民意调查结果显示,39%的美国人支持奥巴马,支持率不足四成;54%的美国人不支持奥巴马。这一数据已经逼近了奥巴马2013年12月创下的38%的个人最低支持率纪录,

2014版新闻记者证

新闻记者证

PRESS CARD